
RPZ 14. ledna 2011

Jméno:

1. (2 body) Formulujte minimaxnı́ rozpoznávacı́ úlohu.
(3 body) Jaká je optimálnı́ minimaxnı́ strategie v úloze, kde objekty jsou ze dvou třı́d k ∈ {1, 2}. Pozorujeme
realné čı́slo x ∈ (0, 1). Podmı́něné hustoty pravděpodobnosti p(x|k) majı́ rozdělenı́ p(x|1) = 1, p(x|2) =
6x(1− x).

2. (4 body) Definujte rozpoznávacı́ úlohu se třı́dou ’nevı́m’ (t.zv. reject option). Popište Bayesovkou strategii
pro tuto úlohu.

3. Definujte strategii rozpoznávánı́ podle nejbližšı́ho souseda (1 bod) a k nejbližšı́ch sousedů (k nearest nei-
ghbour rule, k-NN; 1 bod)? Jaké má tato metoda vlastnosti (až 3 body)?

4. (6 bodů) Je dána trénovacı́ mnożina T = {(xi; ki)}, i = 1, . . . , 5, xi ∈ R2, k ∈ {1,−1},
T = {(−2, 1;−1), (1, 0; 1), (0, 2; 1), (0,−1; 1), (2, 2,+1)}.
Algoritmem Adaboost hledáte lineárnı́ kombinaci slabých klasifikátorů H(x) =

∑
αtht(x). Máte k dispo-

zici żtyżi slabé klasifikátory a to: h1(x) = δ(x1 > 0.5), h2(x) = δ(x1 ≤ 0.5), h3(x) = δ(x22 + x21 <
4.5), h4(x) = δ(x22 + x21 ≥ 4.5), h5(x) = δ(x2 > 0), kde δ() nabývá hodnoty 1, je-li podmı́nka v závorce
splněna, jinak -1.
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